

## SPECIJALIZIRANI SAJMOVI

Na sajmovima Zagrebačkoga vele-sajma koji su trajali od 5. do 9. travnja predstavio se 451 izlagač iz 23 zemlje. Održani su sajmovi:

- *Graditeljstvo* - 35. međunarodni sajam graditeljstva i opremanja
- *Zagreb transport show* - 6. međunarodni sajam gospodarskih vozila, prometa, logistike i prateće industrije
- *Obrtništvo* - 53. međunarodni sajam obrtništva
- *Interklima* - 21. međunarodni sajam grijanja, hlađenja, klimatizacije i obrade pitkih voda.



Dio izložbenoga prostora sajma

U sklopu sajmova održan je bogat popratni stručni program. Tako je u sklopu sajma Obrtništva održan *Obrtnički forum* o suzbijanju neregistrirane djelatnosti. Raspravljalo se o stvaranju poticajnog okruženja za obrtništvo i povećanju konkurentnosti, poticajnim mjerama za obrtništvo, suzbijanju neregistrirane djelatnosti, kao i o drugim mjerama iz prijedloga zakona o zabrani i sprječavanju obavljanja neregistrirane djelatnosti koji je Vlada uputila u saborsku proceduru.

Istaknuto je kako su nelikvidnost, nelojalna konkurencija, blokade i

zatvaranje obrta glavni problemi koji muče hrvatske obrtnike te kako treba uvesti red na tržište, odnosno omogućiti obrtnicima da imaju jednak položaj onome koji imaju trgovačka društva.

U sklopu sajma *Graditeljstvo* održan je tradicionalni *Dan graditelja* na kojem je bilo riječi o aktualnoj situaciji i problematici hrvatskoga graditeljstva. Između ostalog istaknuto je kako kriza u graditeljstvu još traje, o čemu svjedoče svi glavni pokazatelji građevinske aktivnosti, a hrvatski građevinari sve veći interes pokazuju za izlazak na strana tržišta. Građevinarima su posebno zanimljive zemlje bivše Jugoslavije, Albanija, zemlje nekadašnjeg Sovjetskog Saveza i arapske zemlje.

Specijalizirane sajmove razgledalo je više od 15.000 posjetitelja.

### SAJAM NATURA DOM – EEC

U novoizgrađenoj porečkoj dvorani *Žatika* od 14. do 17. travnja održan je prvi građevinsko-obrtnički sajam u Hrvatskoj *NATURA DOM – EEC (Energy Efficiency Croatia)*, s posebnim isticanjem energetske učinkovitosti, niskoenergetske i pasivne gradnje, s pratećim sajmovima također jasnog ekološkoga predznaka – ekološki automobili, ekološka oprema i ekogastro.

Ovaj je Sajam organiziran u sklopu inicijative Tjedna energetske održivosti Europske Unije – EUSEW (*European Union Sustainable Energy Week*), koji ima namjeru osvojiti prestižnu titulu najboljeg projekta, tj. inicijative sa svrhom promoviranja obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti u Europi.

Sajam je okupio više od 100 izlagača, najvećim dijelom snažnih glo-

balnih brendova koji su posjetiteljima predstavili najnovije tehnologije i proizvode vezane uz energijski učinkovitu gradnju i opremanje – bilo da je riječ o obiteljskim domovima, stambenim i poslovnim zgradama ili pak o proizvodnim halama. Toplinske crpke (dizalice topline) koje za grijanje i hlađenje zgrada rabe energiju zemlje, zraka i vode, sustavi solarnih panela i vjetrenjača za dobivanje energije iz obnovljivih izvora, stolarija za niskoenergetske i pasivnu gradnju, ekološki sustavi grijanja i hlađenja, pametne kuće, sustavi izolacija i pročelja, pročišćivači otpadnih voda, ekološka rasvjeta, suhi, klasični i montažni sustavi niskoenergetske i pasivne gradnje i čitav niz drugih najmodernijih tehnoloških sustava u današnjem graditeljstvu prvi su put u Hrvatskoj bili izloženi na jednome mjestu, kako bi se posjetitelji kvalitetno informirali o budućnosti građevinske branše – koja je već započela.



Logotip sajma *NATURA DOM – EEC*

Pritom ne manjka niti premijernih izložaka – primjerice, njemački proizvođač modernih tehnoloških sustava Vaillant izložio je:

- Dizalicu topline zrak-voda geoTHERM VWL S
- Zeolit plinsku toplinsku crpku zeoTHERM VAS
- Zračnu dizalicu topline u inverterskoj monoblok izvedbi Genia



### Crpka zeoTHERM VAS

Air koja će se na tržištu prodavati pod *brandom* Saunier Duval.

Na Sajmu su održane i brojne edukativne prezentacije za posjetitelje.

Seminar za profesionalce u sklopu Sajma (čak 23 boda u 3 dana, u okviru Programa stalnog stručnog usavršavanja Hrvatske komore arhitekata) okupio je tvrtke i projektante – njih preko stotinu (arhitekti, građevinari, strojarji, elektroinženjeri) pod istim krovom oko zajedničke teme energijski učinkovite gradnje.

Sajam *NATURA DOM – EEC* i prateće priredbe privukli su više od 30.000 posjetitelja iz Istre i drugih regija. Naime, snažna podrška lokalnih institucija omogućila je da ulaz na Sajam za posjetitelje bude besplatan.

Tanja Vrančić